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Wprowadzenie

Konsorcjumfirm Biostat PiszczekSp.j. i Biostat Sp. z o.o. na
zlecenie Gminy Miasta Jaworzna w listopadzie 2018 roku
ǇǊȊŜǇǊƻǿŀŘȊƛƱƻbadanieopinii ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿJaworznao stanie
miasta, warunkach,ȍȅŎƛŀoraz oczekiwaniachwobec ǿƱŀŘȊ
miejskich.
Badaniejest realizowanecyklicznie. Wyniki tegorocznejedycji
ȊƻǎǘŀƱȅǇƻǊƽǿƴŀƴŜzdanymiz2016roku.
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Metodologia

Metoda

Badanie telefoniczne CATI ςtelefony stacjonarne i 
ƪƻƳƽǊƪƻǿŜ 

Dob·r pr·by badawczej

Reprezentatywna losowo-ƪǿƻǘƻǿŀ ǇǊƽōŀ 
ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿ WŀǿƻǊȊƴŀ ǿ ǿƛŜƪǳ му ƛ ǿƛťŎŜƧ ƭŀǘ

WielkoŝĻ pr·by

N=600

5

Termin realizacji

Od 19 listopada do 05 grudnia 2018 r.

Raport

²ǎȊȅǎǘƪƛŜ ǇǊŜȊŜƴǘƻǿŀƴŜ ƴŀ ǿȅƪǊŜǎŀŎƘ ǿȅƴƛƪƛ ǎŊ 
ǇǊȊŜŘǎǘŀǿƛƻƴŜ ǿ ǿŀǊǘƻǏŎƛŀŎƘ ǇǊƻŎŜƴǘƻǿȅŎƘΦ ¦ŘȊƛŀƱȅ 
ǇǊƻŎŜƴǘƻǿŜ ȊŀƻƪǊŊƎƭƻƴŜ ǎŊ Řƻ ƭƛŎȊō ŎŀƱƪƻǿƛǘȅŎƘΦ 
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Iőüxof xzojlj cbebojb 
oraz wnioski
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Iőüxof xzojlj cbebojb psb{ xojptlj
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1. Wizerunekmiasta
Å NiemalwszyscybadanirespondenciǎŊzdania,ƛȍJaworznojestdobrymmiejscemdoȍȅŎƛŀ.
ÅwƽǿƴƛŜȍw przypadku oceny kierunku rozwoju w jakim zmierza Jaworzno,niemal wszyscyankietowani

pozytywnieje ocenili.
Å 9 na10ankietowanychƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿJaworznaidentyfikujeǎƛťzobecnymkierunkiemrozwojumiasta.
Å JaworznianieŘŜƪƭŀǊǳƧŊΣȍŜǎŊdumnizeswojegomiastai jeƭǳōƛŊΣw zdecydowanejǿƛťƪǎȊƻǏŎƛŘŜƪƭŀǊǳƧŊǊƽǿƴƛŜȍΣ
ƛȍƳŀƧŊǎƛťczymǇƻŎƘǿŀƭƛŏwƳƛŜǏŎƛŜΣw momenciekiedyƻŘǿƛŜŘȊŊich znajomiz innegomiastaōŊŘȋzagranicy.

Å Niemal ǇƻƱƻǿŀƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿprzyznaje,ƛȍƳƻȍƴŀǇƻŎƘǿŀƭƛŏǎƛťprzede wszystkimhǏǊƻŘƪƛŜƳEdukacji
Ekologiczno-GeologicznejαDŜƻǎŦŜǊŀέorazterenamizielonymii parkami.

Å PonadǇƻƱƻǿŀbadanychpozytywnieocenia fakt, ƛȍJaworznonie znajdujeǎƛťw DƽǊƴƻǏƭŊǎƪƻ-½ŀƎƱťōƛƻǿǎƪƛŜƧ
Metropolii.

ÅbŀƧǿȅȍŜƧocenionymi imprezami organizowanymiprzez miastoōȅƱȅimprezy sportowe tj. aƛťŘȊȅƴŀǊƻŘƻǿŜ
ǿȅǏŎƛƎƛkolarskie czy ǘŜȍRodzinny Rajd Rowerowy. Uznanie ȊȅǎƪŀƱȅǊƽǿƴƛŜȍJarmark Wielkanocny
i.ƻȍƻƴŀǊƻŘȊŜƴƛƻǿȅΣKoncertNoworocznyoraz5ȊƛŜƵDziecka.

ÅtƻƱƻǿŀbadanychjest zdania,ƛȍw JaworzniepowinnoƻŘōȅǿŀŏǎƛťǿƛťŎŜƧŘǳȍȅŎƘƪƻƴŎŜǊǘƽǿznanychƳǳȊȅƪƽǿ
iŀǊǘȅǎǘƽǿ.
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2. hƎƽƭƴŀocenamiasta
ÅaƛŜǎȊƪŀƵŎȅJaworznaƻŎŜƴƛŀƧŊswojemiasto lepiejƴƛȍdobrze.bŀƧǿȅȍŜƧocenianeǎŊ: infrastrukturarowerowa

i komunikacjamiejskaoraztempo rozwojumiasta.
Å Inicjatywa Prezydenta Miasta konsultowania z ƳƛŜǎȊƪŀƵŎŀƳƛwybranych inwestycji planowanych

wǇƻǎȊŎȊŜƎƽƭƴȅŎƘdzielnicachocenionaȊƻǎǘŀƱŀbardzopozytywnie.
Å ProgramyǎǇƻƱŜŎȊƴŜtj. αWŀǿƻǊȊƴƻWspierawƻŘȊƛƴȅέorazαWŀǿƻǊȊƴƻPrzyjazne{ŜƴƛƻǊƻƳέpozytywnieƻŎŜƴƛƱŀ

ponadǇƻƱƻǿŀbadanychƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿ.

3. Ocena¦ǊȊťŘǳMiastaJaworzna
ÅWǳȍdwie trzecieƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿƻǎƻōƛǏŎƛŜȊŀƱŀǘǿƛŀsprawyw¦ǊȊťŘȊƛŜMiasta.
Å Pracownicymagistratu ocenianiǎŊcoraz lepiej, ǎȊŎȊŜƎƽƭƴƛŜpod ǿȊƎƭťŘŜƳkompetencji, profesjonalizmu

iǳǇǊȊŜƧƳƻǏŎƛ.
ÅtƻǏǊŜŘƴƛŎǘǿƻInternetu w ȊŀƱŀǘǿƛŀƴƛǳsprawǳǊȊťŘƻǿȅŎƘ: coŘȊƛŜǿƛŊǘȅmieszkaniecŎƘŎƛŀƱōȅƳƛŜŏƳƻȍƭƛǿƻǏŏ
ȊŀƱŀǘǿƛŜƴƛŀsprawǳǊȊťŘƻǿȅŎƘw Internecie.
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4. hŎŜƴŀ ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀ ǿ ƳƛŜǏŎƛŜ
ÅaƛŜǎȊƪŀƵŎȅ WŀǿƻǊȊƴŀ ŎȊǳƧŊ ǎƛť ōŜȊǇƛŜŎȊƴƛŜ ǿ ǎǿƻƛƳ ƳƛŜǏŎƛŜΦ
Å{ǇƻǏǊƽŘ ǇǊƻōƭŜƳƽǿ ǿȅƳŀƎŀƧŊŎȅŎƘ ǇƻǇǊŀǿȅ ǿ ȊŀƪǊŜǎƛŜ ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀ ǿǎƪŀȊȅǿŀƴŜ ǎŊ ƳΦƛƴΦΥ 
ŎƘǳƭƛƎŀƵǎǘǿƻ ƛ ǿŀƴŘŀƭƛȊƳΣ ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿƻ ƴŀ ŘǊƻŘȊŜΣ ǇƛƧŀƵǎǘǿƻ ǿ ƳƛŜƧǎŎŀŎƘ ǇǳōƭƛŎȊƴȅŎƘΣ ŎȊȅ ōǊŀƪ ǇŀǘǊƻƭƛΦ

ÅbŀƧǎƪǳǘŜŎȊƴƛŜƧ ƴŀ ǇƻǇǊŀǿť ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀ ǿ ƳƛŜǏŎƛŜ ǿǇƱȅƴƛŜ ǎȅǎǘŜƳ ƳƻƴƛǘƻǊƻǿŀƴƛŀ ƛ ƪŀƳŜǊ ǏƭŜŘȊŊŎȅŎƘ -
ƻŎŜƴƛŀƴȅ Ƨŀƪƻ ǎƪǳǘŜŎȊƴƛŜƧǎȊȅ ƻŘ ǇŀǘǊƻƭƛ ǇƻƭƛŎȅƧƴȅŎƘ ŎȊȅ ǎǘǊŀȍȅ ƳƛŜƧǎƪƛŜƧΦ

5. ¾ǊƽŘƱŀ ƛƴŦƻǊƳŀŎƧƛ ƻ ŘȊƛŀƱŀƴƛŀŎƘ ǳǊȊťŘǳ ƳƛŜƧǎƪƛŜƎƻ ƛ ǇǊŜȊȅŘŜƴǘŀ Ƴƛŀǎǘŀ
ÅtƻŘǎǘŀǿƻǿȅƳ ȋǊƽŘƱŜƳ ƛƴŦƻǊƳŀŎƧƛ ƻ ŘȊƛŀƱŀƴƛŀŎƘ ¦a ƛ tǊŜȊȅŘŜƴǘŀ aƛŀǎǘŀ ǎŊ ƻōŜŎƴƛŜ ǎǘǊƻƴȅ ƛƴǘŜǊƴŜǘƻǿŜ 
ǳǊȊťŘǳΣ .Lt ƛ ƳŜŘƛƽǿ ƭƻƪŀƭƴȅŎƘ ƻǊŀȊ ǇƭŀǘŦƻǊƳȅ ǎǇƻƱŜŎȊƴƻǏŎƛƻǿŜΦ

ÅtǳōƭƛƪŀŎƧŜ ǿ LƴǘŜǊƴŜŎƛŜ ǎŊ ǳǿŀȍŀƴŜ Ȋŀ ƴŀƧƭŜǇǎȊŊ ŦƻǊƳť ǇǊȊŜƪŀȊȅǿŀƴƛŀ ƛƴŦƻǊƳŀŎƧƛ ƻ ŘȊƛŀƱŀƴƛŀŎƘ ƳŀƎƛǎǘǊŀǘǳΦ 
Å² ǎȊŎȊŜƎƽƭƴƻǏŎƛ ǿǎƪŀȊȅǿŀƴŜ ǎŊΥ ƛƴǘŜǊƴŜǘƻǿŜ ǎǘǊƻƴȅ ƳƛŜƧǎƪƛŜ ƛ ǇƻǊǘŀƭŜ ƭƻƪŀƭƴŜ ƻǊŀȊ ǇƭŀǘŦƻǊƳȅ 
ǎǇƻƱŜŎȊƴƻǏŎƛƻǿŜΦ /Ŝƴƛƻƴŀ ƧŜǎǘ ǇƻƴŀŘǘƻ DŀȊŜǘŀ tǊȊȅǎǘŀƴƪƻǿŀΦ
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6. YƻƳǳƴƛƪŀŎƧŀ ǿ ƳƛŜǏŎƛŜ
ÅtǊŀǿƛŜ оκп ōŀŘŀƴȅŎƘ ǇǊȊȅȊƴŀƧŜΣ ȍŜ ŎƘƻŎƛŀȍ ƻŘ ŎȊŀǎǳ Řƻ ŎȊŀǎǳ ƪƻǊȊȅǎǘŀ Ȋ ƪƻƳǳƴƛƪŀŎƧƛ ƳƛŜƧǎƪƛŜƧΦ
Å.ŀŘŀƴƛ ƳƛŜǎȊƪŀƵŎȅ WŀǿƻǊȊƴŀ ōŀǊŘȊƻ ǿȅǎƻƪƻ ƻŎŜƴƛƭƛ ǇǊȊŜŘǎǘŀǿƛƻƴŜ ŀǎǇŜƪǘȅ ƪƻƳǳƴƛƪŀŎƧƛ ƳƛŜƧǎƪƛŜƧΦ bŀƧǿȅȍŜƧ 
ƻŎŜƴƛƻƴȅ ȊƻǎǘŀƱ ǊƻŎȊƴȅ ōƛƭŜǘ Ȋŀ мул ȊƱΣ ŀ ǘŀƪȍŜ WŀǿƻǊȊƴƛŎƪŀ YŀǊǘŀ aƛŜƧǎƪŀΦ

ÅaƛƳƻ ǇƻȊȅǘȅǿƴŜƧ ƻŎŜƴȅ ǘŀǊȅŦ ōƛƭŜǘƻǿȅŎƘΣ ȊŀƪǳǇǳ ōƛƭŜǘǳ ŘƱǳƎƻƻƪǊŜǎƻǿŜƎƻ ƛ ǊŜȊȅƎƴŀŎƧƛ Ȋ ǎŀƳƻŎƘƻŘǳ ƴƛŜ Ƴŀ ǿ 
ǇƭŀƴŀŎƘ ǇƻƴŀŘ ǇƻƱƻǿŀ ōŀŘŀƴȅŎƘΦ 

Å NiemalwszyscyrespondenciǎŊzdania,ƛȍpowinnoǎƛťǊƻȊǿƛƧŀŏƪƻƳǳƴƛƪŀŎƧťŜƪƻƭƻƎƛŎȊƴŊw formieŀǳǘƻōǳǎƽǿ
elektrycznych.

Å Codrugiankietowanyjest zainteresowanykorzystaniemzroweru miejskiego.
Å Zdaniem ǿƛťƪǎȊƻǏŎƛǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿƴŀƧƭŜǇǎȊŊŦƻǊƳŊparkowania w ƳƛŜǏŎƛŜjest rotacyjne korzystanie

zōŜȊǇƱŀǘƴȅŎƘmiejscparkingowych
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7. Inwestycje
Åh ƴŀƧǿƛťƪǎȊȅŎƘ ƛƴǿŜǎǘȅŎƧŀŎƘ ǿ ƳƛŜǏŎƛŜ ǿƛŜ ƳƴƛŜƧ ƴƛȍ ǇƻƱƻǿŀ ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿΦ WŜŘƴƻŎȊŜǏƴƛŜ ƧŜŘƴŀƪ ǎŊ ƻƴŜ 

oceniane bardzo dobrze.
ÅbŀƧƭŜǇƛŜƧ ǊƻȊǇƻȊƴŀǿŀƭƴŊ ƛƴǿŜǎǘȅŎƧŊ ƧŜǎǘ VelostradaΣ ƴŀǎǘťǇƴƛŜ GEOsferaƻǊŀȊ ǇǊȊŜōǳŘƻǿŀ ǳƪƱŀŘǳ ŘǊƻƎƻǿŜƎƻ 
ǇƻŘ ƴŀȊǿŊ aƛŀǎǘƻ ¢ǿŀǊȊŊ Řƻ !ǳǘƻǎǘǊŀŘȅΦ 

ÅbŀƧǿŀȍƴƛŜƧǎȊŜ ƛƴǿŜǎǘȅŎƧŜΣ ǘƻ Ȋ ƪƻƭŜƛ ƴƻǿŜ ŀǳǘƻōǳǎȅΣ ōƻƛǎƪŀ ȊŜ ǎȊǘǳŎȊƴŊ ƴŀǿƛŜǊȊŎƘƴƛŊ ƻǊŀȊ Velostrada.
Å½ ǇƭŀƴƻǿŀƴȅŎƘ ƛƴǿŜǎǘȅŎƧƛ ǎǘƻǎǳƴƪƻǿƻ ƴŀƧōŀǊŘȊƛŜƧ ǊƻȊǇƻȊƴŀǿŀƭƴŜ ǎŊΥ ǇǊȊŜōǳŘƻǿŀ Iŀƭƛ ²ƛŘƻǿƛǎƪƻǿƻ-
{ǇƻǊǘƻǿŜƧΣ ƳƻŘŜǊƴƛȊŀŎƧŀ {ƻǎƛƴȅΣ ŀ ǘŀƪȍŜ Velostradai obie obwodnice miasta.

Å½ŀ ǿŀȍƴŜ ƳƛŜǎȊƪŀƵŎȅ ǳǿŀȍŀƧŊ ƛƴǿŜǎǘȅŎƧŜΥ 5ǊƻƎƻǿŜƧ ¢Ǌŀǎȅ |ǊŜŘƴƛŎƻǿŜƧΣ tŀǊƪǳ ǿƻŘƴŜƎƻ Řƭŀ ŘȊƛŜŎƛ ƴŀ tƭŀƴǘŀŎƘΣ 
estakady w Byczynie, roweru miejskiego oraz obwodnicy.

Å² ƻōǎȊŀǊȊŜ ƛƴǿŜǎǘȅŎƧƛ ƳƛŜǎȊƪŀƴƛƻǿȅŎƘ ƴŀƧōŀǊŘȊƛŜƧ ǇƻȍŊŘŀƴŜ ǎŊ ƳƛŜǎȊƪŀƴƛŀ -ƴŀ ǿȅƴŀƧŜƳ ƛ ƴŀ ǿƱŀǎƴƻǏŏΦ
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Wizerunek miasta
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E{z Rbob1j {ebojfn Lbxps{op kftu epcszn njfktdfn ep ƍzdjbA 
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ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

!ȍ96% badanychǳǿŀȍŀJaworznoza dobre miejscedoȍȅŎƛŀ.
Przeciwnego zdania jest zaledwie 3% ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿ.
W ǇƻǊƽǿƴŀƴƛǳdo badania w 2016 roku ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿ
zdecydowanieǿǎǇƛŜǊŀƧŊŎȅŎƘǘťƻǇƛƴƛťǇǊȊȅōȅƱƻz ŘǿƽŎƘdo
trzechnaǇƛťŎƛǳ.

* ¦ŘȊƛŀƱȅprocentoweȊŀƻƪǊŊƎƭƻƴŜǎŊdo liczbŎŀƱƪƻǿƛǘȅŎƘ.



Lbl. phümojf s{fd{ cjpsĐd. pdfojb Rbo1j ljfsvofl sp{xpkv Lbxps{obA 
14

14
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Raczej dobrze

Zdecydowanie dobrze

Nie wiem / trudno
ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

Pozytywniekierunekrozwoju JaworznaoceniaǊƽǿƴƛŜȍŀȍ96%
badanych,w tym co drugi zdecydowaniedobrze i 46% raczej
dobrze. Oznaczato wzrost pozytywnychocen, w ǇƻǊƽǿƴŀƴƛǳ
do 2016roku, kiedyto zdecydowaniedobre opinieŦƻǊƳǳƱƻǿŀƱ
co trzecirespondent[34%], a raczejdobre61%.

* ¦ŘȊƛŀƱȅprocentoweȊŀƻƪǊŊƎƭƻƴŜǎŊdo liczbŎŀƱƪƻǿƛǘȅŎƘ.



E{z jefouzgjlvkf tjħ Rbo1j { pcfdozn ljfsvoljfn sp{xpkv njbtubA  
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Zobecnymkierunkiemrozwojumiastaidentyfikujeǎƛť93%
ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿΣczylio 6Ǉǳƴƪǘƽǿprocentowych[pp]ǿƛťŎŜƧ
ƴƛȍw 2016 roku. Od poprzedniegobadaniaǿƛťƪǎȊȅjest
ǊƽǿƴƛŜȍodsetek zdecydowanie ƛŘŜƴǘȅŦƛƪǳƧŊŎȅŎƘǎƛť
zkierunkiemrozwoju[43%w 2018i 27%w 2016].

* ¦ŘȊƛŀƱȅprocentoweȊŀƻƪǊŊƎƭƻƴŜǎŊdo liczbŎŀƱƪƻǿƛǘȅŎƘ.



Czy jest Pan/i dumny/a ze swojego miasta?  
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5ǳƳťze swojego miasta deklaruje 95% badanych[tyle
samo,co w 2016roku], z czegow stopniuzdecydowanym
55%[o 9ppǿƛťŎŜƧƴƛȍw 2016roku, kiedyŘŜƪƭŀǊŀŎƧťǘŀƪŊ
ȊƱƻȍȅƱƻ46%].

* ¦ŘȊƛŀƱȅprocentoweȊŀƻƪǊŊƎƭƻƴŜǎŊdo liczbŎŀƱƪƻǿƛǘȅŎƘ.



Czy lubi Pan/i Jaworzno?   
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Nie wiem / trudno
ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

W 2018 roku 97%ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿtwierdzi,ȍŜlubi Jaworzno
[w 2016 r. ǳǿŀȍŀƱƻtak 98%]. Odsetek badanych
zdecydowanieƭǳōƛŊŎȅŎƘswojemiastonieznacznieǿȊǊƽǎƱdo
65%[z 62%].

* ¦ŘȊƛŀƱȅprocentoweȊŀƻƪǊŊƎƭƻƴŜǎŊdo liczbŎŀƱƪƻǿƛǘȅŎƘ.



Iezcz qs{zkfdibő ep Rbob1j {obkpnz { joofhp njbtub mvc lsbkv. d{z 
njbő*b+cz Rbo1j d{zn tjħ qpdixbmjĒ x Lbxps{ojfA   18
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W ǇƻǊƽǿƴŀƴƛǳdo badania w 2016 roku ǿȊǊƻǎƱŀliczba
ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿzdecydowanieƳŀƧŊŎȅŎƘczymǎƛťǇƻŎƘǿŀƭƛŏ
w Jaworzniedo 53%[z 34%]. W sumie91%ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿ
ma powody, do chwalenia ǎƛťprzed znajomymi
ƻŘǿƛŜŘȊŀƧŊŎȅƳƛmiasto. Mniejsza jest ǘŜȍliczba tych,
ƪǘƽǊȊȅnieƳŀƧŊczymǎƛťŎƘǿŀƭƛŏ: 7%obecnie,w stosunku
do 12%poprzednio.

* ¦ŘȊƛŀƱȅprocentoweȊŀƻƪǊŊƎƭƻƴŜǎŊdo liczbŎŀƱƪƻǿƛǘȅŎƘ.



Rspt{ħ qpxjfe{jfĒ d{zn Lbxps{op qp{zuzxojf xzsüƍojb tjħ ob umf 
njbtu sfhjpovA E{zn npƍf tjħ qpdixbmjĒA 
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C d{fhp x Rbob1j ped{vdjv csblvkf njbtuv. dp nbkĐ joof njbtub x 
regionie? 
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Pozytywne strony i braki Jaworzna 
21

21

45% ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿǳǿŀȍŀΣȍŜw JaworznieƳƻȍƴŀǇƻŎƘǿŀƭƛŏǎƛťprzede wszystkimhǏǊƻŘƪƛŜƳEdukacji
Ekologiczno-GeologicznejαDŜƻǎŦŜǊŀέ[w 2016 roku ǳǿŀȍŀƱƻtak 37% badanych]. W ǇƻǊƽǿƴŀƴƛǳdo
poprzedniegobadaniarespondenciǿǎƪŀȊǳƧŊnieco inne elementy pozytywnieǿȅǊƽȍƴƛŀƧŊŎŜJaworznona tle
miast regionu. Obecnieςna drugim miejscuςwskazywaneǎŊtereny zielonei parki [36%w 2018wobec22%
w 2016].wƻȊōǳŘƻǿŊŘǊƽƎi ƻōǿƻŘƴƛŎŊpochwaliǎƛť28%ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿώǿŎȊŜǏƴƛŜƧ31%], natomiastrozwojem
infrastruktury27%[20%w 2016].²ȅǊŀȋƴƛŜmniejszyjest odsetekǳȊƴŀƧŊŎȅŎƘzaǿȅǊƽȍƴƛŀƧŊŎȅrynek Jaworzna
[spadekz35%do 19%], centrumhandlowe[spadekz18%do 8%]. NiecoǿƛťŎŜƧƻǎƽō[19%]ƳƻȍŜǇƻŎƘǿŀƭƛŏǎƛť
komunikacjaƳƛŜƧǎƪŊ[16%w 2016].
!ȍ30%badanychwidzi inne,ƴƛȍproponowanew ankiecie,rzeczyǿȅǊƽȍƴƛŀƧŊŎŜJaworzno[w 2016rokuōȅƱƻich
5%].
ZnacznejŎȊťǏŎƛƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿtrudno ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ[37%] czegobrakuje miastu, lub wskazujebraki inne,ƴƛȍ
zaproponowanew ankiecie[46%]. Tow sumieǿƛŜƭƪƻǏŏȊōƭƛȍƻƴŀdo poprzedniegobadania[83%w 2018, a 80%
w 2016]. Niemniejo 6 pp mniejszajestƛƭƻǏŏǿǎƪŀȊŀƵna brakǇŀǊƪƽǿiǘŜǊŜƴƽǿzielonychw Jaworznie[spadek
z10%do 6 %].¢ŀƪȍŜbrakƻōƛŜƪǘƽǿsportowychdoskwieraobecnie3%badanych,wǇƻǊƽǿƴŀƴƛǳdo 8%w 2016
roku.



Lbl Rbo1j pdfojb gblu. ƍf Lbxps{op ojf {obkevkf tjħ x IüsopŬmĐtlp-
[bhőħcjpxtljfk OfuspqpmjjA
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½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴƛŜ ȋƭŜ

wŀŎȊŜƧ ȋƭŜ

Raczej dobrze

Zdecydowanie dobrze

Nie wiem / trudno
ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

W 2018 roku zapytanoƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿo ƻŎŜƴťfaktu, ȍŜ
Jaworznonie znajdujeǎƛťw GZM. Pozytywnieoceniaǘť
ǎȅǘǳŀŎƧťniemal2/3 jaworznian[w tym 31%zdecydowanie
dobrze, ȊŀǏ34% raczej dobrze]. Znaczna ŎȊŜǏŏ
ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿnie ma zdaniana ten temat [24% ], a co
ŘȊƛŜǎƛŊǘȅoceniatoȋƭŜ.

* ¦ŘȊƛŀƱȅprocentoweȊŀƻƪǊŊƎƭƻƴŜǎŊdo liczbŎŀƱƪƻǿƛǘȅŎƘ.



Rspt{ħ qpxjfe{jfĒ kbl pdfojb Rbo1j jnqsf{z1 xzebs{fojb luüsf 
njbőz njfktdf x ptubuojdi exvobtuv njftjĐdbdi x Lbxps{ojfA  
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Zdecydowanie dobrze - 2018



Rspt{ħ qpxjfe{jfĒ kbl pdfojb Rbo1j jnqsf{z1 xzebs{fojb luüsf njbőz 
njfktdf x ptubuojdi exvobtuv njftjĐdbdi x Lbxps{ojfA Rspt{ħ tlps{ztubĒ 
{f tlbmj pdfo pe 3 {efdzepxbojf Ƌmf ep 7 {efdzepxbojf epcs{f0 
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Ocena organizowanych imprez 

25

NajlepiejocenianeprzezƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿw 2018ƻƪŀȊŀƱȅǎƛťimprezysportowe: aƛťŘȊȅƴŀǊƻŘƻǿŜǿȅǏŎƛƎƛ
kolarskie[56%], ƴŀǎǘťǇƴƛŜRodzinnyRajdRowerowy[49%], aƛťŘȊȅƴŀǊƻŘƻǿȅBiegUliczny[42%], Night
Biking [41%]. UznanieȊȅǎƪŀƱȅǘŜȍJarmarkiWielkanocnyi .ƻȍƻƴŀǊƻŘȊŜƴƛƻǿȅ[44%], 5ȊƛŜƵDziecka,
KoncertNoworoczny,|ǿƛťǘƻRodzinyώƪŀȍŘŜpo 39%] i innespotkaniaƻƪƻƭƛŎȊƴƻǏŎƛƻǿŜ.
Wszystkiete wydarzeniaȊȅǎƪǳƧŊuznanieƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿ.



Knqsf{ p kbljn dibsblufs{f qpxjoop peczxbĒ tjħ xjħdfk x Lbxps{ojf 
Pana/i zdaniem? 
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bƛŜ ǿƛŜƳ κ ǘǊǳŘƴƻ ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

Inne (jakie?)

Koncerty mniej znanych / lokalnych
ŀǊǘȅǎǘƽǿ

Pikniki i inne wydarzenia w dzielnicach

Wydarzenia sportowe

Spektakle teatralne, kabarety

5ǳȍŜ ƪƻƴŎŜǊǘȅ ȊƴŀƴȅŎƘ ƳǳȊȅƪƽǿ ƛ
ŀǊǘȅǎǘƽǿ

2018 2016

Zdaniembadanychw JaworzniepowinnoƻŘōȅǿŀŏǎƛť
ǿƛťŎŜƧŘǳȍȅŎƘƪƻƴŎŜǊǘƽǿznanychƳǳȊȅƪƽǿiŀǊǘȅǎǘƽǿ
[na co wskazujeco drugi pytany,niezmiennieod 2014
roku]. NiecomniejƻǎƽōoczekujeŎȊťǎǘǎȊȅŎƘspektakli
teatralnych i ƪŀōŀǊŜǘƽǿ[spadek do 35% z 43%
w 2016], ǿȅŘŀǊȊŜƵsportowych [spadek do 24%
z 31%],ƪƻƴŎŜǊǘƽǿmniej znanychi lokalnychŀǊǘȅǎǘƽǿ
[20%wobec24%].
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Rsptjő*b+czn ufsb{ p Rbob1j pdfoħ Lbxps{ob qpe lĐufn xzcsbozdi 
dfdi0 Rspt{ħ p pdfoħ ob tlbmj pe 3 {efdzepxbojf Ƌmf ep 7 
zdecydowanie dobrze. 
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3

2,7

3,9

3,7

3,7

3,9

3,9

3,8

4,2

4,2

4,4

3,2

3,5

3,7

3,9

3,9

4,0

4,0

4,1

4,1

4,3

4,5

4,6

4,6

tƻȊƛƻƳ ƻǇƛŜƪƛ ƳŜŘȅŎȊƴŜƧ ǿ ƳƛŜǏŎƛŜ

aƻȍƭƛǿƻǏŏ ȊƴŀƭŜȊƛŜƴƛŀ ǇǊŀŎȅ ǿ ƳƛŜǏŎƛŜ

tǊƻƎǊŀƳȅ ǎǇƻƱŜŎȊƴŜ ǎƪƛŜǊƻǿŀƴŜ Řƻ
ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿ

LƴŦƻǊƳƻǿŀƴƛŜ ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿ ƻ ǘȅƳΣ Ŏƻ ŘȊƛŜƧŜ
ǎƛť ǿ ƳƛŜǏŎƛŜ

Oferta kulturalno-rozrywkowa (imprezy,
koncerty, przedstawienia itp.)

Mieszkalnictwo

/ȊȅǎǘƻǏŏ Ƴƛŀǎǘŀ

aƻȍƭƛǿƻǏŏ ǳǇǊŀǿƛŀƴƛŀ ǎǇƻǊǘǳ ςŘƻǎǘťǇ Řƻ 
ƻōƛŜƪǘƽǿ ǎǇƻǊǘƻǿȅŎƘ

Oferta sportowo-rekreacyjna (mecze ligowe,
ǘǳǊƴƛŜƧŜΣ ǿȅŘŀǊȊŜƴƛŀ ƭƻƪŀƭƴŜ ǘŀƪƛŜ Ƨŀƪ  ƧƻƎŀΣΧ

LƭƻǏŏ ȊƛŜƭŜƴƛ ǿ ƳƛŜǏŎƛŜ

Tempo rozwoju miasta

Komunikacja miejska - PKM

Infrastruktura rowerowa

2018 2016

aƛŜǎȊƪŀƵŎȅJaworznaƻŎŜƴƛŀƧŊswoje miasto lepiej ƴƛȍ
dobrze.{Ŋto na dodatekocenyǏǊŜŘƴƛƻǿȅȍǎȊŜƴƛȍw 2016
roku. bŀƧǿȅȍŜƧoceniane ǎŊ: infrastruktura rowerowa
i komunikacjamiejskaώǏǊŜŘƴƛƻna 4,6] oraz tempo rozwoju
miasta [4,5]. Wysokie noty ȊȅǎƪŀƱȅ: ƛƭƻǏŏzieleni, oferta
sportoworekreacyjnaorazŘƻǎǘťǇdoƻōƛŜƪǘƽǿsportowych,
a ǘŀƪȍŜŎȊȅǎǘƻǏŏmiasta i mieszkalnictwo. Za ledwie
ŘƻǎǘŀǘŜŎȊƴŊΣlecz ǇƻǇǊŀǿƛŀƧŊŎŊǎƛťuznano ƳƻȍƭƛǿƻǏŏ
znalezienia pracy. Najgorzej oceniono poziom opieki
medycznej.



Lbl pdfojb Rbo1j jojdkbuzxħ Rsf{zefoub Ojbtub lpotvmupxbojb { 
njft{lbœdbnj xzcsbozdi joxftuzdkj qmbopxbozdi x 
qpt{d{fhümozdi e{jfmojdbdiA 
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29

4%

7%

6%

4%

10%

7%

54%

49%

26%

34%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2016

2018

bƛŜ ǿƛŜƳκǘǊǳŘƴƻ ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴƛŜ ȋƭŜwŀŎȊŜƧ ȋƭŜRaczej dobrze Zdecydowanie dobrze

InicjatywakonsultowaniainwestycjizƳƛŜǎȊƪŀƵŎŀƳƛȊƻǎǘŀƱŀocenionabardzodobrzeƧǳȍw 2014roku [70%ǿǎƪŀȊŀƵ
pozytywnych]. W 2016roku ocenyǇƻǇǊŀǿƛƱȅǎƛť[80%pozytywnych,w tym 26%zdecydowanie],by w 2018roku
ƻǎƛŊƎƴŊŏpoziom83%, w tym 34%zdecydowaniedobrych.



Lbl pdfojb Rbo*j+ njfktljf qsphsbnz tqpőfd{ofA
30

30

31%

36%

41%

1%

0%

3%

4%

2%

12%

41%

34%

32%

23%

28%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jaworzno Wspiera Rodziny

Jaworzno Przyjazne Seniorom

Jaworzno. Strefa Lepszej Pracy

bƛŜ ǿƛŜƳ κ ǘǊǳŘƴƻ ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴƛŜ ȋƭŜwŀŎȊŜƧ ȋƭŜRaczej dobrze Zdecydowanie dobrze

aƛŜǎȊƪŀƵŎȅJaworznaƻŎŜƴƛŀƧŊmiejsce programyǎǇƻƱŜŎȊƴŜw ǎǇƻǎƽōȊǊƽȍƴƛŎƻǿŀƴȅ. Najlepiej oceniany jest program
αWŀǿƻǊȊƴƻWspierawƻŘȊƛƴȅέ[w sumie 64% pozytywnych,w tym 41% ocen dobrych i 23% bardzo dobrych]. Program
αWŀǿƻǊȊƴƻPrzyjazne{ŜƴƛƻǊƻƳέoceniapozytywnie62% badanych[34% dobrze i 28% zdecydowaniedobrze],ȊŀǏprogram
α{ǘǊŜŦŀLepszejtǊŀŎȅέ44%ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿ[32%raczeji 12%zdecydowaniedobrze].
ZnacznyodsetekǎǘŀƴƻǿƛŊwypowiedziǏǿƛŀŘŎȊŊŎŜo brakuwiedzylubǘǊǳŘƴƻǏŎƛw oceniemiejskichǇǊƻƎǊŀƳƽǿǎǇƻƱŜŎȊƴȅŎƘ
[od 31%do 41%]. Negatywnieprogramyoceniaod 2%do 15%procent,zczegonajgorzejocenianajestα{ǘǊŜŦŀLepszejtǊŀŎȅέ.
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E{z x djĐhv ptubuojfhp splv {bőbuxjbő1b Rbo1j ptpcjŬdjf kblĐŬ 
tqsbxħ x Vs{ħe{jf Ojfktljn x Lbxps{ojfA 32

32

43%

34%

57%

67%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2016

2018

Nie Tak

wƻǏƴƛŜliczbaƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿȊŀƱŀǘǿƛŀƧŊŎȅŎƘƻǎƻōƛǏŎƛŜsprawyw UM w Jaworznie. MagistratƻŘǿƛŜŘȊƛƱƻw 2018roku
ŘǿƽŎƘna trzechǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿ. W sumieodsetekƛƴǘŜǊŜǎŀƴǘƽǿǿȊǊƽǎƱo 10pp.



Rspt{ħ ufsb{ pdfojĒ qsbdpxojlüx Vs{ħev Ojfktljfhp qpe lĐufn 
xzcsbozdi dfdi0 QdfojbkĐd qspt{ħ tlps{ztubĒ {f tlbmj pe 3 {efdzepxbojf 
Ƌmf ep 7 {efdzepxbojf epcs{f0  
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3,7

3,8

3,8

3,8

3,9

3,9

4,1

4,2

4,2

4,3

{ȊȅōŎȅ ƛ ǎǇǊŀǿƴƛ ǿ ƻōǎƱǳŘȊŜ ƛƴǘŜǊŜǎŀƴǘŀ

tƻƳƻŎƴƛ ǿ ǊƻȊǿƛŊȊȅǿŀƴƛǳ ǇǊƻōƭŜƳƽǿΣ
ȊŀƱŀǘǿƛŀƴƛǳ ŦƻǊƳŀƭƴƻǏŎƛ

Sympatyczni, mili

Uprzejmi i otwarci na interesanta

Kompetentni i profesjonalni

2018 2016

²ȅǊŀȋƴƛŜǇƻǇǊŀǿƛƱȅǎƛťocenyǇǊŀŎƻǿƴƛƪƽǿmagistratu.
BadaniȊŀǳǿŀȍŀƧŊΣȍŜǳǊȊťŘƴƛŎȅǎŊbardziej kompetentni
i profesjonalni [obecnie ocena 4,3, wobec 3,9 w 2016],
uprzejmi i otwarci na interesantaoraz sympatycznii mili
[4,2 wobec 3,8], a nawet pomocni przy ȊŀƱŀǘǿƛŀƴƛǳ
ŦƻǊƳŀƭƴƻǏŎƛ[4,1 wobec 3,8]. Nieco gorzej ocenianajest
ǎȊȅōƪƻǏŏiǎǇǊŀǿƴƻǏŏƻōǎƱǳƎƛ[3,9].



Lbljf sp{xjĐ{bojb Rbob1j {ebojfn nphőzcz vtqsbxojĒ 
gvoldkpopxbojf Vs{ħev OjfktljfhpA 
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13%

63%

0%

4%

4%

5%

5%

6%

4%

9%

11%

40%

0%

6%

7%

7%

7%

9%

11%

15%

0% 20% 40% 60% 80%

Inne

bƛŜ ǿƛŜƳ κ ǘǊǳŘƴƻ ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ
(nieodczytywane)

tƻǇǊŀǿŀ ƻōǎƱǳƎƛ ƻǎƽō
ƴƛŜǇŜƱƴƻǎǇǊŀǿƴȅŎƘ

²ƛťƪǎȊŀ ƻōǎŀŘŀ κ ƭƛŎȊōŀ ǳǊȊťŘƴƛƪƽǿ

Lepsza organizacja / wszystko w jednym
miejscu

YƻƳǇŜǘŜƴŎƧŜ κ ǇǊƻŦŜǎƧƻƴŀƭƛȊƳ ƻōǎƱǳƎƛ

/Ƙťŏ ǇƻƳƻŎȅ κ ƻǘǿŀǊǘƻǏŏ ƻōǎƱǳƎƛ

LƴƴŜ ƎƻŘȊƛƴȅ ǳǊȊťŘƻǿŀƴƛŀ

aƻȍƭƛǿƻǏŏ ȊŀƱŀǘǿƛŜƴƛŀ ǎǇǊŀǿ ǇǊȊŜȊ
Internet

bƛŜ ǇƻǘǊȊŜōŀ ȍŀŘƴȅŎƘ ȊƳƛŀƴ

2018 2016

WǇƻǊƽǿƴŀƴƛǳdo badaniaz 2016roku znacznyodsetek
ƴƛŜƻƪǊŜǏƭƻƴȅŎƘopinii ƻŘƴƻǏƴƛŜdo ǳǎǇǊŀǿƴƛŜƵ
funkcjonowania¦ǊȊťŘǳMiejskiegoȊƳƴƛŜƧǎȊȅƱǎƛťo 23
punkt procentowe do 40% ǿǎƪŀȊŀƵw 2018, jednak
ǿŎƛŊȍjest to poziombardzowysoki.
Potrzebyzmiannie widzi 15%badanychi jest to odsetek
ǿȅȍǎȊȅod notowanego9%w 2016r.
CoŘȊƛŜǿƛŊǘȅbadanyŎƘŎƛŀƱōȅnatomiastƳƽŎȊŀƱŀǘǿƛŀŏ
sprawy ǳǊȊťŘƻǿŜw Internecie [4% w 2016]. 9%
ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿoczekujeinnychgodzinǳǊȊťŘƻǿŀƴƛŀΣ7%
z koleiςǿƛťƪǎȊŜƧƎƻǘƻǿƻǏŎƛdo pomocyi ƻǘǿŀǊǘƻǏŎƛze
strony ƻǎƽōƻōǎƱǳƎǳƧŊŎȅŎƘΣa ǘŀƪȍŜǿȅȍǎȊȅŎƘ
kompetencjiorazlepszejorganizacjipracy.
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36%

1%
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10%

12%

17%

19%

23%

34%

35%

49%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

bƛŜ ǿƛŜƳ κ ǘǊǳŘƴƻ ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

Inne

½ŀ ǇƻǏǊŜŘƴƛŎǘǿŜƳ ǎǳōǎƪǊȅǇŎƧƛ {a{ ƭǳō ŜπƳŀƛƭ

½ ǘŀōƭƛŎ ƻƎƱƻǎȊŜƴƛƻǿȅŎƘ ǿ ¦ǊȊťŘȊƛŜ aƛŀǎǘŀ

½ ǘŀōƭƛŎ ƻƎƱƻǎȊŜƴƛƻǿȅŎƘ ǳƭƻƪƻǿŀƴȅŎƘ ǿ ŘȊƛŜƭƴƛŎŀŎƘ

Z lokalnej telewizji

bƛŜ ƛƴǘŜǊŜǎǳƧť ǎƛť ǘȅƳ κ ƴƛŜ ǎȊǳƪŀƳ ǘŀƪƛŎƘ ƛƴŦƻǊƳŀŎƧƛ

Z prasy regionalnej

Z Gazety Przystankowej

hŘ ȊƴŀƧƻƳȅŎƘΣ ǊƻŘȊƛƴȅΣ ǎŊǎƛŀŘƽǿ

Z BIP-u (czyli Biuletynu Informacji Publicznej)

Z innych stron internetowych

½ ǇƻǊǘŀƭƛ ǎǇƻƱŜŎȊƴƻǏŎƛƻǿȅŎƘ ςFacebook, Twitter, Youtube, Instagram

Z internetowych portali lokalnych

Z prasy lokalnej

½Ŝ ǎǘǊƻƴȅ ƛƴǘŜǊƴŜǘƻǿŜƧ ǳǊȊťŘǳ Ƴƛŀǎǘŀ

2018 2016
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PodstawowymȋǊƽŘƱŜƳinformacji o ŘȊƛŀƱŀƴƛŀŎƘUM i PrezydentaMiastaǇǊȊŜǎǘŀƱŀōȅŏprasa lokalna
[spadekǿǎƪŀȊŀƵod 47% w 2016 do 35% w 2018]. Obecnieco drugi jaworznianinpozyskujeǿƛŜŘȊť
o ŀƪǘȅǿƴƻǏŎƛmagistratu ze strony internetowej ǳǊȊťŘǳmiasta [36% w 2016], a co trzeci z portali
lokalnych[21%w 2016]. ZnaczenieȊȅǎƪǳƧŊponadtoportaleǎǇƻƱŜŎȊƴƻǏŎƛƻǿŜΣgdzieinformacjiszuka23%
badanych[8%w 2016], innestronyinternetowe[19%wobec10%w 2016] orazBIP[17%wobec4%].
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tƻǇǊȊŜȊ ǘŀōƭƛŎŜ ƻƎƱƻǎȊŜƴƛƻǿŜ ǿ ¦ǊȊťŘȊƛŜ aƛŀǎǘŀ

½ŀ ǇƻǏǊŜŘƴƛŎǘǿŜƳ ǎǳōǎƪǊȅǇŎƧƛ {a{ ƭǳō ŜπƳŀƛƭ

tƻǇǊȊŜȊ ǇǊŀǎť ǊŜƎƛƻƴŀƭƴŊ

tƻǇǊȊŜȊ ƭƻƪŀƭƴŊ ǘŜƭŜǿƛȊƧť

tƻǇǊȊŜȊ ǘŀōƭƛŎŜ ƻƎƱƻǎȊŜƴƛƻǿŜ ǳƭƻƪƻǿŀƴŜ ǿ ŘȊƛŜƭƴƛŎŀŎƘ

Poprzez inne strony internetowe

½ŀ ǇƻǏǊŜŘƴƛŎǘǿŜƳ DŀȊŜǘȅ tǊȊȅǎǘŀƴƪƻǿŜƧ

½ŀ ǇƻǏǊŜŘƴƛŎǘǿŜƳ .Ltπǳ ό.ƛǳƭŜǘȅƴǳ LƴŦƻǊƳŀŎƧƛ tǳōƭƛŎȊƴŜƧύ

tƻǇǊȊŜȊ ǇƻǊǘŀƭŜ ǎǇƻƱŜŎȊƴƻǏŎƛƻǿŜ ςFacebook, Twitter, Youtube, Instagram

tƻǇǊȊŜȊ ǇǊŀǎť ƭƻƪŀƭƴŊ

Poprzez lokalne portale internetowe

tƻǇǊȊŜȊ ǎǘǊƻƴť ƛƴǘŜǊƴŜǘƻǿŊ ǳǊȊťŘǳ Ƴƛŀǎǘŀ

2018 2016
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OŘȊƛŀƱŀƴƛŀŎƘUM i PrezydentaƳƛŜǎȊƪŀƵŎȅchcielibyŘƻǿƛŀŘȅǿŀŏǎƛťprzedewszystkimz internetowej
strony UM [38%] oraz lokalnych portali internetowych [27%], lecz ǘŀƪȍŜza ǇƻǏǊŜŘƴƛŎǘǿŜƳportali
ǎǇƻƱŜŎȊƴƻǏŎƛƻǿȅŎƘ[20%] i BIP[19%] czy innych stron internetowych [13%]. aŀƭŜƧŊŎŜzainteresowanie
ǇǊŀǎŊŘǊǳƪƻǿŀƴŊΣdotyczy bardziej prasy lokalnej [25% w 2018 wobec 32% w 2016], ƴƛȍGazety
Przystankowej[wzrostdo 16%z12%].



6
Qdfob cf{qjfd{fœtuxb 
x njfŬdjf  
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Lbl pdfojb Rbo1j qp{jpn cf{qjfd{fœtuxb x njfŬdjfA  

40

2%

3%

1%

1%

4%

2%

14%

9%

52%

54%

26%

31%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2016

2018

bƛŜ ǿƛŜƳκǘǊǳŘƴƻ ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴƛŜ ȋƭŜwŀŎȊŜƧ ȋƭŜ!ƴƛ ŘƻōǊȊŜΣ ŀƴƛ ȋƭŜRaczej dobrze Zdecydowanie dobrze

PoziomōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀw ƳƛŜǏŎƛŜocenionyȊƻǎǘŀƱbardzopozytywnieςŀȍ85%ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿJaworznaǿǎƪŀȊŀƱƻna
odpowiedzi bardzo dobrze [31%] oraz dobrze [54%]. Zaledwie3% badanychǳȊƴŀƱƻΣȍŜnie czujeǎƛťw ƳƛŜǏŎƛŜ
bezpiecznie[w tym 1%ǿǎƪŀȊŀƱƻnaƻŘǇƻǿƛŜŘȋzdecydowanieȋƭŜΣa 2%naraczejȋƭŜϐ.
tƻǊƽǿƴǳƧŊŎotrzymanewyniki z wynikamiz 2016r.ƳƻȍƴŀȊŀǳǿŀȍȅŏΣƛȍw 2018r. respondenciŎȊťǏŎƛŜƧwskazywalina
odpowiedziraczejdobrzeorazzdecydowaniedobrze[w 2016r. wynikǿȅƴƛƽǎƱ78%, a w 2018r.ς85%] orazrzadziejna
odpowiedziαŀƴƛdobrzeaniȋƭŜέ[spadeko 5pp] iαǊŀŎȊŜƧȋƭŜέ[spadeko 2 pp].



Rspt{ħ qpxjfe{jfĒ kbljf {kbxjtlb Rbob1j {ebojfn tubopxjĐ 
obkjtupuojfkt{z qspcmfn x lxftujj cf{qjfd{fœtuxb x njfŬdjfA 
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8%

38%

3%

3%

3%

6%

9%

19%

8%

24%

21%

36%

1%

1%

4%

4%

11%

12%

14%

19%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Inne

bƛŜ ǿƛŜƳ κ ǘǊǳŘƴƻ ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

Napady i rozboje

YǊŀŘȊƛŜȍŜ ƪƛŜǎȊƻƴƪƻǿŜ

²ƱŀƳŀƴƛŀ ƛ ƪǊŀŘȊƛŜȍŜ

Agresywne zaczepki na ulicy

Brak patroli / monitoringu

Pijane osoby w miejscach publicznych

Ulice / znaki drogowe / sygnalizacja
ǏǿƛŜǘƭƴŀ κ ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿƻ ƴŀ ŘǊƻŘȊŜ

/ƘǳƭƛƎŀƵǎǘǿƻ ƛ ǿŀƴŘŀƭƛȊƳ

2018 2016

Zdaniem ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿJaworzna najistotniejszym
problemem w kwestii ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀjest
ŎƘǳƭƛƎŀƵǎǘǿƻi wandalizmς19%orazōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿƻ
na drodze - 14%. tƻǊƽǿƴǳƧŊŎotrzymane dane
z wynikamiz 2016r.ȊŀǳǿŀȍŀƭƴȅjestȊƴŀŎȊŊŎȅspadek
ǿǎƪŀȊŀƵnaŎƘǳƭƛƎŀƵǎǘǿƻi wandalizm[spadeko 5pp]
oraz na pijane osoby w miejscach publicznych
[spadeko 7 pp]. WŜŘƴŀƪȍŜǿȊǊƽǎƱodsetekǿǎƪŀȊŀƵ
w przypadkukategoriiōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀna drodzeς
z8%w 2016r. do 14%w 2018r.



Lbljf e{jbőbojb qpefknpxbof x Lbxps{ojf. Rbob1j {ebojfn. 
obktlvufd{ojfk qpeopt{Đ qp{jpn cf{qjfd{fœtuxb x njfŬdjfA  
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37%

8%

3%

Brakdanych

Brak danych

11%

5%

17%

39%

22%

21%

18%

2%

4%

5%

7%

9%

15%

15%

29%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

bƛŜ ǿƛŜƳ κ ǘǊǳŘƴƻ ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

Inne

Edukacja

!ƪŀŘŜƳƛŀ .ŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀ

²ƛťƪǎȊŀ ŀƪǘȅǿƴƻǏŏ ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿ

aƻƴƛǘƻǊƛƴƎ ǿƧŀȊŘƽǿ Řƻ Ƴƛŀǎǘŀ

²ǎǇƽƱŘȊƛŀƱŀƴƛŜ ǇƻƭƛŎƧƛ ȊŜ
ǎǇƻƱŜŎȊŜƵǎǘǿŜƳ

hŘǇƻǿƛŜŘƴƛŀ ƭƛŎȊōŀ ǇŀǘǊƻƭƛ ǎǘǊŀȍȅ
miejskiej

Odpowiednia liczba patroli
policyjnych

{ȅǎǘŜƳ ƳƻƴƛǘƻǊƻǿŀƴƛŀ ǏǊƽŘƳƛŜǏŎƛŀ κ
ǎȅǎǘŜƳ ƪŀƳŜǊ ǊŜƧŜǎǘǊǳƧŊŎȅŎƘΧ

2018 2016

5ȊƛŀƱŀƴƛŀƳƛΣƪǘƽǊŜnajskuteczniej ǇƻŘƴƻǎȊŊpoziom
ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀw ƳƛŜǏŎƛŜw 2018 r. ōȅƱsystem
monitorowaniaǏǊƽŘƳƛŜǏŎƛŀςodsetekǿǎƪŀȊŀƵna ǘŊ
ƪŀǘŜƎƻǊƛťǿȅƴƛƽǎƱ29%. Po 15% ǿǎƪŀȊŀƵƻǘǊȊȅƳŀƱȅ
odpowiedzi t.j. odpowiednia liczba patroli policyjnych
orazodpowiednialiczbapatroliǎǘǊŀȍȅmiejskiej.

tƻǊƽǿƴǳƧŊŎto z wynikamiotrzymanymiw 2016r.Ƴƻȍƴŀ
ȊŀǳǿŀȍȅŏΣƛȍǿȊǊƽǎƱodsetek ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿΣƪǘƽǊȊȅ
wskazali na ƻŘǇƻǿƛŜŘȋsystem monitorowania
ǏǊƽŘƳƛŜǏŎƛŀ[wzrost o 7 pp.], natomiastȊƴŀŎȊŊŎƻǎǇŀŘƱŀ
liczbaǿǎƪŀȊŀƵnaƻŘǇƻǿƛŜŘƴƛŊƭƛŎȊōťpatroli policyjnych
[spadeko 24pp.].



E{z Rbob1j {ebojfn tjfĒ t{lüő x njfŬdjf qpxjoob czĒ 
eptuptpxzxbob ep mjd{cz vd{ojüxA 

43

43

1%3%

35%

54%

8% Zdecydowanie nie

Raczej nie

Raczej tak

Zdecydowanie tak

35% badanychǿǎƪŀȊŀƱƻΣȍŜposiada dzieci w wieku
szkolnymǳŎȊťǎȊŎȊŀƧŊŎŜdo ǎȊƪƻƱȅna terenie Jaworzna,
3% posiada dzieci ǳŎȊťǎȊŎȊŀƧŊŎŜdo ǎȊƪƻƱȅΣale nie
w Jaworznie,a 62%nie posiadadzieciw wiekuszkolnym.

aƛŜǎȊƪŀƵŎȅJaworzna w zdecydowanej ǿƛťƪǎȊƻǏŎƛ
ǳǿŀȍŀƧŊΣȍŜǎƛŜŏǎȊƪƽƱw ƳƛŜǏŎƛŜpowinna ōȅŏ
dostosowanado liczbyǳŎȊƴƛƽǿ. W 2018ǳǿŀȍŀtak 88%
[w ǇƻǊƽǿƴŀƴƛǳdo 86% w 2016 r.], w tym obecnie54%
zdecydowanie. Na tym samympoziomie 8% utrzymuje
ǎƛťodsetekniezdecydowanych.

* ¦ŘȊƛŀƱȅprocentoweȊŀƻƪǊŊƎƭƻƴŜǎŊdo liczbŎŀƱƪƻǿƛǘȅŎƘ.



7 
Mpnvojlbdkb x njfŬdjf  
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E{z {ebs{b tjħ Rbov1j lps{ztubĒ { lpnvojlbdkj njfktljfk qs{zobknojfk 
od czasu do czasu? 45

45

16%

27%

84%

73%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2016

2018

Nie Tak

tƻǊƽǿƴǳƧŊŎwyniki otrzymanew 2016 r. orazwyniki z badaniaprzeprowadzonegow 2018 r. ƳƻȍƴŀȊŀǳǿŀȍȅŏΣƛȍ
zdecydowaniemniej badanychkorzystaprzynajmniejod czasudo czasuz komunikacjimiejskiejςspadeko 11
Ǉǳƴƪǘƽǿprocentowych.



Rspt{ħ pdfojĒ xzcsbof btqfluz lpnvojlbdkj njfktljfk0 Rspt{ħ tlps{ztubĒ 
{f tlbmj pe 3 {efdzepxbojf Ƌmf ep 7 {efdzepxbojf epcs{f0 

46

4,2

4,7

4,7

4,7

4,5

4,6

4,7

4,6

4,8

4,1

4,7

4,7

4,7

4,7

4,8

4,8

4,8

4,8

4,8

4,9

4,9

5ƻǎǘƻǎƻǿŀƴƛŜ ǊƻȊƪƱŀŘǳ ƧŀȊŘȅ Řƻ ǇƻǘǊȊŜō
ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿ

²ȅƎƭŊŘ ƛ ƧŀƪƻǏŏ ǇƻƧŀȊŘƽǿ

{ȅǎǘŜƳ ƛƴŦƻǊƳŀŎƧƛ ǇŀǎŀȍŜǊǎƪƛŜƧ ςtablice na 
przystankach

5ƻƎƻŘƴƻǏŏ ǊƻȊƳƛŜǎȊŎȊŜƴƛŀ ǇǊȊȅǎǘŀƴƪƽǿ

tǳƴƪǘǳŀƭƴƻǏŏ ƪǳǊǎƻǿŀƴƛŀ

WŀƪƻǏŏ ǳǎƱǳƎ ǿ ǎǘƻǎǳƴƪǳ Řƻ ŎŜƴȅ ōƛƭŜǘƽǿ

aƻȍƭƛǿƻǏŏ ȊŀƪǳǇǳ ōƛƭŜǘƽǿ ƛ ŘƻƱŀŘƻǿŀƴƛŀ WYa ǿ
biletomatach

Multimedia w autobusach ςbezprzewodowy 
LƴǘŜǊƴŜǘΣ ƳƻƴƛǘƻǊȅ ƛ ƎƱƻǎƻǿŜ ǇƻǿƛŀŘƻƳƛŜƴƛŀ ƻ Χ

Cƭƻǘŀ ŜƭŜƪǘǊȅŎȊƴȅŎƘ ŀǳǘƻōǳǎƽǿ

aƻȍƭƛǿƻǏŏ ȊŀƪǳǇǳ ōƛƭŜǘƽǿ ƪŀǊǘŊ ǇƱŀǘƴƛŎȊŊ

Jaworznicka Karta Miejska / Elektroniczna
portmonetka

wƻŎȊƴȅ ōƛƭŜǘ Ȋŀ мул ȊƱ

2018 2016

Badani ƳƛŜǎȊƪŀƵŎȅJaworzna bardzo wysoko
ocenili przedstawione aspekty komunikacji
miejskiej. W 2018 r. ƴŀƧǿȅȍŜƧocenionyȊƻǎǘŀƱ
rocznybilet za180ȊƱς4,9, aǘŀƪȍŜJaworznicka
Karta Miejska ς 4,9. bŀƧƴƛȍŜƧȊŀǏocenione
ȊƻǎǘŀƱƻdostosowanieǊƻȊƪƱŀŘǳjazdydo potrzeb
ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿς4,1.

Dla ǇƻǊƽǿƴŀƴƛŀw 2016 r. ƴŀƧǿȅȍŜƧocenione
ȊƻǎǘŀƱȅJaworznickaKarta Miejskaς4,8 oraz
ƳƻȍƭƛǿƻǏŏzakupuōƛƭŜǘƽǿi ŘƻƱŀŘƻǿŀƵJKM
w biletomatachς4,7.bŀƧƴƛȍŜƧocenioneȊƻǎǘŀƱƻ
dostosowanie ǊƻȊƪƱŀŘǳjazdy do potrzeb
ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿς4,2.



Jak ocenia Pan(i) wprowadzenie w Jaworznie nowych taryf 
cjmfupxzdi. x uzn cjmfuv spd{ofhp {b 3:2 {ő *;2 {ő { vmhĐ+. 
qüőspd{ofhp 342 {ő *82 {ő { vmhĐ+ j lxbsubmofhp ;2 {ő

47

47

0%

6%

84%

10%

½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴƛŜ ȋƭŜ

Dobrze

Zdecydowanie dobrze

Nie wiem / trudno
ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

Wprowadzenie nowych taryf biletowych ǎǇƻǘƪŀƱƻǎƛťze
zdecydowaniepozytywnymǇǊȊȅƧťŎƛŜƳŀȍ84%ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿ
oraz 6% przychylnychocen. CoŘȊƛŜǎƛŊǘŜƳǳrespondentowi
trudnoǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏŎƻǏnaten temat.

* ¦ŘȊƛŀƱȅprocentoweȊŀƻƪǊŊƎƭƻƴŜǎŊdo liczbŎŀƱƪƻǿƛǘȅŎƘ.



E{z sp{xbƍb Rbo1j {blvq cjmfuv eővhpplsftpxfhp j npƍmjxf 
{btuħqpxbojf qs{fkb{eüx tbnpdipefn qszxbuozn ob s{fd{ 
qpesüƍpxbojb lpnvojlbdkĐ njfktlĐA  

48

33%

25%

17%

20%

3%3%
Zdecydowanie nie

Raczej nie

Raczej tak

Zdecydowanie tak

bƛŜ ǿƛŜƳ κ ǘǊǳŘƴƻ ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

Nie korzystam z komunikacji
miejskiej

Mimo pozytywnej oceny taryf, zakup biletu
ŘƱǳƎƻƻƪǊŜǎƻǿŜƎƻi ǊŜȊȅƎƴŀŎƧťz samochoduǊƻȊǿŀȍŀ
37% ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿJaworzna [w tym co ǇƛŊǘȅ
zdecydowanie]. ²ƛťƪǎȊƻǏŏbadanych [55%] nie ma
zamiaruǊŜȊȅƎƴƻǿŀŏz samochoduna rzeczkomunikacji
miejskiej,zczegoco trzecizdecydowanie.

* ¦ŘȊƛŀƱȅprocentoweȊŀƻƪǊŊƎƭƻƴŜǎŊdo liczbŎŀƱƪƻǿƛǘȅŎƘ.



E{z Lbxps{op qpxjoop obebm sp{xjkbĒ lpnvojlbdkħ flpmphjd{oĐ Ǳ
elektryczne autobusy? 

49

49

0%1%

19%

79%

1%

Zdecydowanie nie

Raczej nie

Raczej tak

Zdecydowanie tak

Nie wiem / trudno
ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

tƻǘǊȊŜōťrozwijania komunikacjiekologicznejw formie
ŀǳǘƻōǳǎƽǿelektrycznych wspiera 98% jaworznian,
w tym czterechnaǇƛťŎƛǳzdecydowanie.

* ¦ŘȊƛŀƱȅprocentoweȊŀƻƪǊŊƎƭƻƴŜǎŊdo liczbŎŀƱƪƻǿƛǘȅŎƘ.



E{z cħe{jf Rbo*j+ lps{ztubő { spxfsv njfktljfhp x Lbxps{ojfA

50

22%

28%
34%

14%

2%

Zdecydowanie nie

Raczej nie

Raczej tak

Zdecydowanie tak

Nie wiem / trudno
ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

Korzystaniem z roweru miejskiego w Jaworznie
zainteresowanychjestobecnie48%ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿΣw tym
14%zdecydowaniezamierzaz niegoƪƻǊȊȅǎǘŀŏ. Codrugi
respondentnie widzi takiejpotrzeby.

* ¦ŘȊƛŀƱȅprocentoweȊŀƻƪǊŊƎƭƻƴŜǎŊdo liczbŎŀƱƪƻǿƛǘȅŎƘ.



Lbljf gpsnz qbslpxbojb qpxjooz czĒ sfbmj{pxbof x njfŬdjfA

51

59%

11%

31%

½ƛŜƭƻƴŜ ǎǘǊŜŦȅ ǇŀǊƪƻǿŀƴƛŀ ŎȊȅƭƛ ƻƎǊŀƴƛŎȊƻƴŜ ŎȊŀǎƻǿƻΣ ōŜȊǇƱŀǘƴŜ ǊƻǘŀŎȅƧƴŜ
miejsca parkingowe

tƱŀǘƴŜ ƳƛŜƧǎŎŀ ǇƻǎǘƻƧƻǿŜ

tƻǿƛƴƴƻ ǇƻȊƻǎǘŀŏ ǘŀƪ Ƨŀƪ ƧŜǎǘ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ZdaniemǿƛťƪǎȊƻǏŎƛankietowanychƴŀƧƭŜǇǎȊŊŦƻǊƳŊparkowaniaw ƳƛŜǏŎƛŜjest rotacyjne korzystaniezōŜȊǇƱŀǘƴȅŎƘ
miejscparkingowych[59%]. Za pozostawieniemdotychczasowegosystemuopowiadaǎƛť31% badanych,natomiast
11%popierawprowadzenieǇƱŀǘƴȅŎƘmiejscpostojowych.



8
Inwestycje

52



Jakie inwestycje zrealizowane w ostatnich latach w Jaworznie Pan/i 
zna? 53

53

45%

41%

28%

20%

19%

18%

16%

16%

11%

10%

8%

7%

6%

6%

6%

4%

1%

0%

47%

4%

17%

12%

9%

9%

7%

8%

7%

8%

3%

5%

1%

1%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

VELOSTRADA

GEOsfera

aƛŀǎǘƻ ¢ǿŀǊȊŊ Řƻ !ǳǘƻǎǘǊŀŘȅ ςǇǊȊŜōǳŘƻǿŀ ƎƱƽǿƴŜƎƻ ǳƪƱŀŘǳ Χ

tŀǊƪ DǊƽŘŜƪ

Rynek Od.Nowa

Szlaki rowerowe

hōǿƻŘƴƛŎŀ tƽƱƴƻŎƴŀ

Wodny Plac Zabaw

Nowe autobusy w Jaworznie

tǊƻƎǊŀƳ ƳƻŘŜǊƴƛȊŀŎƧƛ ŘǊƽƎ ƎǊǳƴǘƻǿȅŎƘ
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PoziomȊƴŀƧƻƳƻǏŎƛinwestycji,zrealizowanychw ostatnich latach w Jaworzniejest niewysoki. bŀƧǿƛťŎŜƧΣbo 47%
ƻǎƽōdeklarujeȊƴŀƧƻƳƻǏŏVelostrady, z czegozaledwie17%badanychǿǎƪŀȊǳƧŊƧŊjakoǇƛŜǊǿǎȊŊ.D9hǎŦŜǊťzna41%
[w tym 12%ǿǎƪŀȊŀƱƻjakoǇƛŜǊǿǎȊŊϐ. tǊȊŜōǳŘƻǿťƎƱƽǿƴŜƎƻǳƪƱŀŘǳdrogowegoz obwodnicamiasta,podƴŀȊǿŊ
Miasto¢ǿŀǊȊŊdo Autostrady,zna28%badanych[9%pierwszewskazanie].
Niemal co drugi respondent deklaruje ȊƴŀƧƻƳƻǏŏinnych inwestycji w Jaworznie,ƴƛȍproponowane w
kwestionariuszu. WskazywaneǎŊtuƴŀƧŎȊťǏŎƛŜƧ: galeriahandlowa,budowaelektrowni,hali widowiskowo-sportowej,
bibliotekimiejskiejczymodernizacjaŘǊƽƎ.
½ǳǇŜƱƴƛŜnieznaneǎŊinwestycjewaƛŜƧǎƪŊ{ƛŜŏ{ȊŜǊƻƪƻǇŀǎƳƻǿŊ.



Rspt{ħ phümojf pdfojĒ xbƍopŬĒ joxftuzdkj {sfbmj{pxbof j 
qmbopxbozdi x obkcmjƍt{zdi mbubdi x Lbxps{ojf0 Rspt{ħ tlps{ztubĒ 
{f tlbmj pe 3 {efdzepxbojf Ƌmf ep 7 {efdzepxbojf epcs{f0 
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Nowe autobusy w Jaworznie

.ƻƛǎƪŀ ȊŜ ǎȊǘǳŎȊƴŊ ƴŀǿƛŜǊȊŎƘƴƛŊ

2018 2016

ZaƴŀƧǿŀȍƴƛŜƧǎȊŜdlamiastainwestycjebadaniǳǿŀȍŀƧŊnowe
autobusy oraz boiska zeǎȊǘǳŎȊƴŊƴŀǿƛŜǊȊŎƘƴƛŊ[ocena 5],
aƴŀǎǘťǇƴƛŜ±ŜƭƻǎǘǊŀŘť[4,9]. WysokieocenyȊȅǎƪǳƧŊponadto
inwestycje: Miasto 7 wȅƴƪƽǿΣObwiedniatƽƱƴƻŎƴŀi szlaki
rowerowe [4,7]. tƻǏǊƽŘƻƎƽƭƴƛŜwysokichocen,ƴŀƧǎƱŀōǎȊŜ
ǳȊȅǎƪŀƱȅWodny Plac Zabaw oraz Droga ²ǎǇƽƱǇǊŀŎȅ
Regionalnej[4,2].



Lbljf joxftuzdkf qmbopxbof x obkcmjƍt{zdi mbubdi x Lbxps{ojf Rbo1j 
zna? 
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Przebudowa Hali Widowiskowo-Sportowej

Modernizacja Sosiny

VELOSTRADA

tƽƱƴƻŎƴŀ ƛ ǇƻƱǳŘƴƛƻǿŀ ƻōǿƻŘƴƛŎŀ Ƴƛŀǎǘŀ

Przebudowa centrum przesiadkowego w centrum

inwestycje drogowe w dzielnicach ς/Ȋŀǎ ƴŀ ƎǊǳƴǘƽǿƪƛ

LƴǘŜƎǊŀŎƧŀ 5ǊƽƎ Řƭŀ wƻǿŜǊƽǿ ςdrogi rowerowe Χ

5ǊƻƎƻǿŀ ¢Ǌŀǎŀ |ǊŜŘƴƛŎƻǿŀ

.ǳŘƻǿŀ ǇŀǊƪƛƴƎƽǿ Řƭŀ ǊƻǿŜǊƽǿ ƴŀ tƭŀŎǳ DƽǊƴƛƪƽǿ

Centrum Przesiadkowe w Szczakowej

Park wodny dla dzieci na Plantach w centrum

Budowa estakady w Byczynie

System roweru miejskiego JAWELO

aƻŘŜǊƴƛȊŀŎƧŀ ǇŀǊƪǳ ƴŀ hǎƛŜŘƭǳ {ǘŀƱȅƳ

aƻŘŜǊƴƛȊŀŎƧŀ ǇŀǊƪǳ ƴŀ tƻŘƱťȍǳ

aƛŀǎǘƻтwȅƴƪƽǿ

Stadion lekkoatletyczny na Azotanii

Osiedle Sfera

Inne (jakie?)

¢ǊǳŘƴƻ ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏκƴƛŜ ȊƴŀƳ ȍŀŘƴȅŎƘ ƛƴǿŜǎǘȅŎƧƛ

½ƴŀƧƻƳƻǏŏ ƻƎƽƱŜƳPierwsze wskazania

O inwestycjach planowanych na
ƴŀƧōƭƛȍǎȊŜlata w JaworznieƳƛŜǎȊƪŀƵŎȅ
ǿƛŜŘȊŊniewiele, lub wcale: 27%
ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿnie zna ȍŀŘƴȅŎƘΣa
najlepiej znane ǇǊȊŜōǳŘƻǿťHali
Widowiskowo-Sportowej i ƳƻŘŜǊƴƛȊŀŎƧť
Sosinyznatylko coǇƛŊǘȅ.
Znaczna liczba 32% ǿǎƪŀȊŀƵinnych
planowanychinwestycjiƳƻȍŜƻȊƴŀŎȊŀŏΣ
ȍŜŎȊŜǏŏƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿposiada niezbyt
ŘƻƪƱŀŘƴŜinformacjenaten temat.




